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FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.
Megjelenik minden estitörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁRA: Felelős szerkesztő: Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Egy évre S k. Fél évre 4 kor. Negyed érre 2 kor. 

Egyes szám ára 16 fillér. FÜSSY JÓZSEF laptulajdonos. Füssy J. könyvkereskedése.
Maros ujvá ro n.

A székely akcióról.

I

Azok, kik előbb a Székely-Egye- | 
eületben, majd az Erőkében, később 
a Székely Társaságokban és az eze­
ket egyesitő Székely Szövetségben 
már dolgoznak s talpra akarják állí­
tani a tért vesztett, meggyérült er­
délyi magyarságot, hogy határvédő 
szerepének betöltésére ismét erős 
legyen, — a tizenkettedik órában lép­
tek akcióba.

„ ... Mi vagyunk az utolsó gene- 
rátió, mely ezt a feladatot betöltheti. 
Ha mi elveszünk, velünk az erdélyi 
magyar ügy is sírba száll!“ Kiálltotta 
oda a tétlenkedőknek az egyik szö­
vetségi közgyűlésen gróf Bethlen 
István orsz. képviselő, a Szövetség 
elnöke-

Harcra hát! Nem mások ellen. 
Most sem! Legalább még nem! Ha­
nem a magunk érdekei mellett!

Jogunk van hozzá I

Mi szereztük, mi tartottuk fenn 
ezt az országot!

A mienk máig.
Dolgozzunk rajta, hogy a mienk 

is maradjon! . . .
Körülbelül ebben a jelszóban 

van kidomborítva a Székely Szövet­
ség születésének és akciójának célja. 
Mig egyrészt őrködik a fölött, hogy 
az 1902-iki Székely kongresszus ha­
tározatait végrehajtsák azok, a kiket 
illet; szervezni akarja az erdélyrészi 
magyar társadalmat, mely politikai és 
egyéb okokból ezerfelé való tagolt­
ságában tétlenül nézte a pusztulást, j

Nem lehet mondani, hogy sike- 
került. De a reményt nem adta fel, 
hogy sikerülni fog s a szalmatüzhöz 
hasonlitott magyar lelkesedés egyszer 
mégis csak jobban fellobban és tar- 
tósabb tüzbe hozza a vezető embe­
reket.

Világos, hogy ebben a szerve­
zetben van a helye minden magyar 
embernek. S hogy a kapcsolat köny- 
nyebb legyen a Szövetség szabályait 
úgy alkotta, hogy annak minden alap­
szabály szerint működő magyar kul­
turális, vagy közgazdaságitéren mozgó 
egyesület, szövetkezet, kaszinó, pénz­
intézet stb. tagja lehet.

Ezek aztán jogaikat képviselők 
által gyakorolják, a mint maga a 
Szövetség is képviseleti alapon tölti 
be tőle telhetőleg feladatát.

Az erdélyi részekben, vagy az 
anyaországban működő ilyen szerve­
zetek, tagegyesületek a maguk mű­
ködési körében tapasztalt bajokat, 
sérelmeket aztán jóvá teszik a Szö­
vetségben s azok orvos szereiről 
gondoskodunk.

Ha kormányzati beavatkozást 
kíván, az államhoz fordulnak; ha

TARCA.
Ne felejts el! . . .

Génnél} én lágp esti szellő, 
•AÍogp csendes álmaid feleit, 
Cágpan, édesen elsusogjam: 
Ne felejts el engemei! . . .

Génnél} zúgó patai},
Nogy enne!} moraja melleit 
Szálljon füledbe fogászom: 
Ne fejejts el engemei! . . .

Na jobb hazába távozol, 
Na majdan sirod domborul, 
Örökzöld ottan én legfel} . . .
Ne felejts el engemei! • . ■

Simon Sándor ni.

Egy leánynak.
Te vagy a kelet izenete,
Kit küldött nekem napfényes kelet . . . 
Örök, mély titok oldója a szád 
És bús, nagy álmok tengere szemed.

Hajad a legszebb király-palást,
Buzgó zsolozsma mindenik dalod . . . 
Az ölök üdvöt benned nyerem el, 
Vagy elkárhozom, ha úgy akarod.

Nagy Dezső.

A mikor mesélnek.
Köröskörül erdőkkel és cserjékkel 

koszorusott hegyes-dombos vidék, mely­
nek lábainál terül el egy erdélyi mágnás 
birtoka. Éppen kukoricafosztás idején tör­
tént. Édesatyám főerdéeze volt a grófnak, 
lakásunk, mely égésién a falu végén volt, 

már csaknem az erdő ssélét érte. Korán 
esteledett. A nap leáldozóban még beara­
nyozta a hegyeken már amúgy is sárguld 
fák lombjait és összecsókolódzott a szürke 
felhők széleivel, mely mintegy arany kí­
gyó húzódott végig a látóhatáron. Végre 
az utolsó sugár is eltűnt és teljes szür­
kület borult a tájra.

Édesanyám kukoricafosatásra hívta 
össze a közeli szomszédok asszony és leány 
seregét, hogy beesteledett meg is érkestek. 
Én tisennyolc évss lehettem akkoriban, 
kis nővérem, a kit csodaszépnek tartottak, 
tizenhat, bátyám pedig katona volt.

A kukoricafosztók hatalmas nótásásra 
gyújtottak, melyhez ugyancsak höisáse- 
gitette őket az a jóféle borocska, mely as 
estére előkerült a pincéből. Csak az őssi 
szél, mely úgy nyolc óra körül keletkezett 
és házikutyánk ugatása kontárkodott bele 
a bájos hangversenybe.

Kis nővérem ott pajkoskodott a lá­
nyok között, egyszerre csak felkiáltott:

— Meséljenek I Meséljenek I — köz-

ÉKSZER, ÓRA, VALÓDI EZÜST ÉS CHINA EZÜST
a legolcsóbban beszerezhetők: DOBÓ ALBERT órás és ékszerésaa^l 

Kolozsvár Mátyási király-tér 15. se. (volt Húsaink 1. féle üilet.) Szolid szabott árak. TóMob 84£
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társadalmi akció keretébe tartozik, a j 
tagegyesületek hatáskörébe utalják a 
kérdést.

Így pl. a bethleni Székely Tár­
saság összegyűjti a nemzetiségi fal­
vakban szétszórt magyar gyermeke­
ket s a bethleni állami iskolában 
nyújt alkalmat a tanulásra.

Királyhágón túl is van a Szövet­
ségnek kapcsolata.

Volt idő, mikor az annyaország 
jött és járt hozzánk erőforrásokért, 
most mi vesszük igénybe támogatá­
sát. Mert a székely (magyar) kérdés 
nem székely érdek csupán, hanem 
magyar nemzeti órdek, a miért semmi 
áldozatot nem tarthat nagynak, a ki 
meg akarja tartani Erdélyt a ma­
gyarnak.

Röviden igy néz ki a székely 
akció!

Álljon zászlója alá hát, a ki 
magyar!

ben odakacsintott egy negyven év körüli 
asszonyra, kit mindenki Treszka néninek 
nevezett s a ki melesleg az én egykori 
dadám is volt. Treszka néni egy darabig 
vonakodott, de végre engedett a sok ké­
résnek s mig a szemeit jelentőségteljesen 
hordoita végig a hallgatáson, mint a ki 
bizonyos előre a hatásban, megkezdette a 
mesét.

Egyszerre nagy csend támadt, még 
a kukorica héját is nagyon óvatosan húz­
kodták, hogy zajt ne csapjon.

A mese a .bakonyi rablóvilágról“ 
sióit. Nines az a hivatásos mesemondó, a 
ki rémesebben tudta volna előadni, a ki 
jobb gusztussal tudta volna kisérni s mi­
mikával támogatni előadásait, mint 
Treszka néni. Még a mese közepén tar­
tott, a leányok és asszonyok, mint a bir­
kák, mikor aiok valamely önkéntelen fé­
lelem hatása alatt állanak, közelebb hú­
zódtak egymáshoz, egyik másikán meg is 
látszott, hogy fázik, kis nővérem édes 
anyám ölébe hajtotta fejét, én pedig a 

nyerte s mikor az egy szerenosétlen bal­eset áldozata lett a másodikat is minden segítség nélkül tisztán önerejéből építette fel. A bécsi repülőiskola őt hívta meg, a 
magyar aviatikus, az ottani iskola vezető­jéül s ime most beigazolta, hogy alkalmas anyagi eszközökkel rendelkéive, ő is tud repülni s kosszabb túrákat sikeresen le­győzni, mint akár a franciák, angolok, olaszok, vagy a németek. Mindenesetre tanulságos, hogy a magyar géni abban a percben érvényesül, amint módot nyújta­nak érvényesülésre.

— Közeledik a gyufamonopólium. A sokféle monopólium tervezett közül, mely újabban került felszínre, a legköivetleneb- bül érinti a középosztályt a gyufamonopó­lium. Az osztrák és magyar kormányok között már meg is indultak a tárgyalások az egységes törvényjavaslat érdekében és — mint értesülünk — a gyufamonopólium­ról már ősz elején beterjesztik a kormányok a törvényjavaslatot. A pénzügyminiszter 
számítása szerint a gyufamonopólium 10 millió koronát fog jövedelmezni az állam­nak. A monopólium bevezetése 1913. ele­jén lesz. Lényegesen megdrágulnak az árak is. Egy doboz gyufa, melyben 25 szál lesz 2 fillérben kerül míg a mi dobozokban 40—45 darab van.

Szerda este Móric Zsigmond há­
rom egyfelvonásos életképe „A falu“ ke­
rült színre majdnem üres ház előtt. A 
csekély számú közönség sokat várt az uj 
Móric darabtól és igy nagyon csalódottan 
távozott. Nagyobb színpadokon sem része­
sült valami meleg fogadtatásban, nálunk 
meg ásítva unatkozva hallgatta végig a 
közönség. A szereplők sem igen tudtak fel 
melegedni, igy az egész előadás nagyon 
vontatott volt.

„Az államtitkár ur* csütörtök esti 
előadása telt ház előtt folyt le, kitogásta- 
tüzre raktam, hogy a közibénk csapott 
hidegséget valahogyan eloszlassam. A mi­
kor felállottam tekintetem találkozott kis 
nővéremmel. Nagyon meglátszott rajta a 
félelem. Treszka néni azonban nem lát­
szott észrevenni a kellemetlen hatást, mit 
előadásával előidézett, csak folytatta a 
félemeletes mesét.

Éppen befejezte Treszka néni a me­
sét és mindenki boldogan fellélegzett, mi­
kor valaki hirtelen és türelmetlenül meg­
kopogtatta az ajtót. Az asszonyok szinte 
dermedten egyenesedtek ki helyükön s 
egymásra néztek. Kis nővérem oly ijjed- 
ten kapaszkodott édes anyám karjába, hogy 
ő, a ki szintén megijjedt felállani sem 
tudott.

Én tértem magamhoz leghamarább 
és kiszóltam:

— Ki az?
— Az erdőkerülő! — hangzott a 

válasz, — a főedész úrral kellene beszélnem.
Kinyitottam az ajtót s belépett a 

kerülő.

lan összjátékban Hídvégi Ernő De la Maré 
szerepében gondosan színezett alakítást 
nyújtott. Bájos volt Lengyel Irén Susan- 
neja és Lázár Gabriella Gilbertje. Fehér 
Erzsi és Dunai Árpád gyakran hangolták 
jó kedvre a közönséget. Szerdahelyi Lajos 
humorizáló tehetsége állandó derültséget 
gyakran jóizü nevetést és lelkes tapsot 
váltott ki a közönségből. Sándor Fereno 
újra a legjobbak közé tartozott.

Pénteken általános jókedvet ing. 
piráló vígjátékban volt részünk. Kálder- 
burg és Presler „Sötét pont“ cimü vigjá- 
téka került színre. A csekély számú kö­
zönség a legkellemesebben mulatott elejé­
től végig. A szereplők közül kiemeljük 
Gabányi Jenőt, ki az öreg, nemességért 
érzékeny és büszke bárót, sok-sok komi­
kusán találó vonással alakította. Jó volt a 
gazdag német szerepében Dunai Árpád. 
Szerepének sajátossága által megkövetelt 
egyéniséget mindvégig a legsikerültebben 
eltalálta és megtartotta. Bodnár Jenő mint 
•zerecsen eredeti szerepét sok elegánciával 
alakította. Lengyel Irén, Fehér Erzsi és 
Lázár Gabriella dicséretet érdemelnek.Szombaton, tekintettel az Erzsé­
bet egylet estélyére, az előadást délután 
Molnár Ferenc vigjátéka a „Doktor ur* 
ment tűrhető előadásban. Este Jókai hal­
hatatlan drámája az „Arany ember“ zsú­
folásig telt ház előtt került előadásra. Az 
igazgató igazgató jobban teszi, ha felújítja 
az ilyen nagysikerű régi darabokat, melyek 
sokkal jobban vonzzák a közönséget mint 
a mai legtöbb silány darab. A szereplők 
egytől egyig kitünően alakítottak.

Hétfőn majdnem üres ház előtt 
Bródi Sándor életképe „A medikus“ ment. 
A darab igazi Brodi darab, mely erőteljes 
színekkel érzékelteti a budapesti diák­
nyomort és ebbe a keretbe helyezi bele

Mindenki fellélegezik Kihívtam édes 
atyámat, a ki a másik szobában újságját 
olvasta. A kerülő elmondotta, hogy orrv- 
vadászok vannak az erdőben.

Mi sem kellett több az atyámnak. 
Igen szigorú és lelkiismeretes ember volt. 
Hiába volt édesanyánk s a mi kérlelésünk, 
hogy éjnek idején ne menjen el, vette az 
egyik puskáját és az erdőkerülővel eltá­
vozott.

Kisvártatva a kukoricafosztók is el­
mentek. Hárman maradtunk. A szél mind 
erősebben kezdett el fújni s lassan — las­
san az eső is megeredt. Bezárkóztunk s 
felmentünk hálószobánkba, mely az eme­
leten volt.

Nővéremen annyira erőt vett a fé­
lelem, hogy a szoba minden részét kiku­
tatta, nem rejtőzik-e ott valaki.

Kimerültén ült le egy karosszékbe. 
Hiába igyekeztünk őt meggyőzni, hogy 
alaptalan a félelem, halvány maradt és 
nagyon félt. Éppen vetkőzni kezdtünk, 
amikor valaki az ablakot hevesen megko- 

! Cs. és kir. udvari szállítók I! 
osóbb butorvásárlási forrás I
Erdély legnagyobb bútorgyára

Mestitz Mihály és Fiai I 
butorgyárosok Marosvásárhelyt Széchenyi-t. 41 sz. B 

ífe sk & Kolozsvárt Unio-utcza 7 szám.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba és azokért a 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 
árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választékban
Fürészgyűrűnkban mindennemű épületfa, deszka, léc, 
zsindely és elsőrendű tölgyfaparkett olcsón kapható

— Tud a magyar Is repülni . . . Szé­kely Mihály magyar aviatikus végre meg­cáfolta azt a balhiedelmet, hogy a magyar aviatikusok nem tudnak repülni. Íme Bécs- ből Budapestre repült minden hü-hó, min­den nagyhangú dobverés nélkül, akárcsak a derék Umlauf kapitány, aki egyszeriben közibünk termett. A magyarok nagyon is tudnak repülni s ha ez eddig nem sikerült nekik, az nem a tudásukon, mégkevésbbé a tehetségükön mullott, hanem azon, hogy nálunk az aviatikának nem igen akadnak mecénásai . . . Székely Mihály aviatikus saját erejéből és saját költségén építette meg az első repülőgépet, melylyel a nem­zetközi versenyen a második dijat meg-
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magát a darab meséjét vagyis az eseményt, 
ifalén az tires ház tette, hogy a darab 
„ontatottan ment, csupán Lengyel Irén és 
Hídvéginek a második felvonásban nagy­
terűén megjátszott jelenete emelhető ki.

Kedden Edgáré Bourdet vigjáté- 
a „Ruteikon“-t adták Heltai Jenő for­

dításában. Elismerés illeti a directori azon 
figyelemért, hogy szinlapon intette a fiatal 
leányokat a távolmaradásra, mert tényleg 
nem nekik való e kényes tárgyú csiklan­
dós darab. Szilas Frida ma másodszor 
adta jelét erejének és tehetségének. Való­
ban fényes sikere volt és jókedvű játéka 
kellemes hatást gyakorolt partnereire is, 
kik vele együtt kellemes összjátékot pro­
dukáltak.

Apró gyerekek a színházban. A va 
sárnap esti eladáson bosszantó tapasztala­
tokat szerezhettünk. A néző közönség kö­
zött itt-ott egészen apró gyerekek vol­
tak, akik talán még óvódéban sem jár­
nak és ezek gyermeteg kedélyüknél fogva 
nem voltak képesek csendesen ülni a szín­
házban, hanem folytonosan zajongtak, 
pityeregtek s úgy a színészeket, mint a 
közönséget kellemetlenül zavarták. Az 
ekkora gyermekeknek otthon a helyük. 
Aludjanak és ne járjanak színházba

Most pedig a direktor ur figyelmét 
hívjuk fel a következőre. Komoly panaszt 
halottunk vasárnap este, hogy többen 2 
K 40 filléres támlásszéket váltottak és 
egész este kénytelenek voltak állani, mi­
ért ? azért, mert az állóhelyek közönsége 
elfoglalja azokat. Bízza a jegy és ülő­
helyek ellenőrzését egy ahhoz értő egyén- 

pogtatta. Minden erőm a lábamba szállt. 
Nővérem egy nagyott sikoltott és ájultan 
rogyott az ágy szélére.

Annyival is rettenetesebbnek tűnt 
fel az a kopogás, mert az emeleti ablakon 
történt. Hamarjában semmire sem gondol­
tunk az ijedségtől, végre elkiáltottam 
magam : ki az ! ?

Künnt már az orkán tombolt, az 
ablakhoz verődött esőcseppektől sem lehe­
tett a feleletet kivenni.

Édes atyánk nem lehetett . . . mert 
neki kulcsa volt a bejövetelhez mindenüvé. 
A kopogás megismétlődött.

Édes anyám nővérem élesztgetésével 
volt már elfoglalva, nem törődött semmi­
vel. Erőt vettem magamon, leakasztottam 
édeB anyám fegyverét, lassan oldalról oda 
mentem az ablakhoz és a fazsalu egyik 
szárnyát óvatosan kinyitottam.

Amint jó szemem sejteni engedte, 
eRy sötét alak egy részét pilantottam meg 
»z ablakon át. Pilanatig sem haboztam, 
kilőttem az ablakon. Az üvegek csöröm­

re, mert még az is megesik, hogy az ülő­
helyeket kicserélik. Kérjük az igazgatót 
erélyes intézkedésre.

HÍREK
— Automobil járat. A Brád—Abrud 

bánya—Zalatna közötti kincstári automo­
bil járat útvonalát az állami biztonság 
megvizsgálta s azt kedvezőnek találta. 
Az Alsófehérvármegve—hunyadmegyei gaz­
dasági összeköttetésre rég kívánatos auto­
mobil járat eszerint rövid idő múlva élet­
be lép.

— A pénzügyőrség uj egyenrnházata. 
Az erre vonatkozó rendeletet a király már 
aláírta. A vigyázok két csillagrózsát, a fő- 
vigyázók 3-at, a szemlészek ezüst, a biz­
tos-helyettesek arany zsinorozást, a tiszt­
viselők körgallért kapnak s az összes al­
kalmazottaknak megengedik a zsávoly 
nadrág hordozását.

— Öngyilkos leány. Felvincz szom­
szédos községünkben egy fiatal 18 éves 
leány dobta el magától életét, Apafi Ilona 
forgópisztolylyal mellbe lőtte magát, azért 
mert édes anyjával valami csekélység mi­
att összeszólalkozott. A máskülönben is 
érzékeny természete elragadta és revolvert 
fogott maga ellen. — Súlyos sérülésével 
gyorsan a nagyenyedi közkórházba szállí­
tották s ott meg is halt.

— Tüzesetek. A Kórház-utcában Ma­
rosán Józsefné nyári konyhájának fedele 
leégett. A tűz úgy keletkezett, hogy paj­
kos gyermekek a padláson levő szénát 

pölve hullottak szét, az alak pedig eltűnt, 
gyorsan betettem a zsalut. Kimenni nem 
mertünk.

Rettenetes lelkiállapotok között értük 
meg a reggelt. Már világosodott mikor 
édes atyánk hazatért. Elmondottuk neki 
mi történt. Rögtön bementünk valameny- 
nyien az udvar hátsó részébe, ahova a 
hálószoba ablaka nyílott.

Édes anyám még akkor is előretartott 
fegyverrel. Már messziről láttunk egy 
alakot a futórózsa tövében élettelenül 
feküdni. Közelebb mentünk.

A felfedezés rettenetesen hatott mind­
nyájunkra ... A Fivérem volt.

Egy héttel előbb szabadságolták mint 
számítottuk és mivel az ajtón nem tudott 
bejönni, az ablakon próbálkozott meg, 
hova létrán ment fel.

így történt a szerenecsétlenség. Nővé­
rem négy Létig feküdt, súlyos betegen, 
édes anyám édes atyám is megbetegedtek. 
Én pedig dacára, hogy már 20 esztendeje, 
még ma sem hevertem ki a lelkifájdal­
makat.Ez volt életem legborzalmasabb ese­
ménye.

Ssenclrey Tóbiás. 

msggyujtották. A lelkiismeretes oltásnak 
köszönhető, hogy nagyobb baj nem tör­
tént.

Nagymedvés hözségben Joó István 
gazdálkodó istállója körűi pajkos gyerme­
kek gyufafejjel lövöldöztek. Az istálló 
szalma fedele egy rápattant gyufától tü­
zet fogott és a vele egybe épített csűrrel, 
több gazdasági szerszámmal együtt leégett. 
A. kár közel 1200 korona.

— Kegyelet sértés. Marosveresmarton 
a gör. kath. lelkész a ki a lelkipásztori 
szünóráiban ökörpásztor is, amennyiben 2 
ökrét felváltva cselédjével a templom kö­
rül (cinteremben) legelteti és személyesen 
íb őrzi, megjegyzendő, hogy a templom 
körül több sirhant van, emlékkövekkel el­
látva, többek között egy kanonok Leon- 
teáné-é is, s még egy nehány volt lelkész 
elődjének sirhantja domborodik. Dacára 
annak, az elhunytak iránt csak annyi ke­
gyelettel viseltetik a pópa, hogy ökreit 
hetek óta a templom körül legelteti, ho­
lott a templom körüli hely (cinterem) szent 
helynek tartatik, legalább marhalegelőnek 
sehogy sem lenne lealacsonyítható.

— Nyilvános elszámolás. A marosuj- 
vári ifjúság által augusztus hó 5-én az 
Erzsébet egyesület javára rendezet nyári 
táncmulatság a kedvezőtlen időjárás da­
cára is a legszebben sikerült.

Rég láttunk ilyen szép közönséget 
együtt. Különösen kedves fürdő vendége­
ink közül vettek sokan részt. A késő reg­
geli órákig benyúlt a jókedv és kedélyes 
hangulat s csak a felkelő nap pompás 
aranyos sugarai oszlatták el a közön­
séget.

Az összes bevétel 343 korona volt és 
pedig belépti dijakból (személy és család- » 
jegyből) 211 K, felülfizetésekből 89 K 40 
fill., egy kisorsolt diván párnából, melyet 
Sallak Istvánná az egyesület derék tagja 
hímzett 42 K 60 fill. A kiadás összesen 
133 K 15 f. Maradt tiszta jövedelem 209 
K 45 fillér,

Felülfizettek: Krizsán János 8 K, 
özv. Dávid Endréné 7 K, Magyari Mihály 
5 K, Jancsó Lajosné 5 K, dr. Ambrus 
Pálné 5 K, Gál Béla 4 K, Widermann 
János 3 K, dr. Bergleiter Gyula 8 K, 
Veres JóBkó 3 K, Urbán Andor 2 K 
Barabás Lajos 2 K, Nagy Pál 2 K, dr, 
Jancsó Ödön 2 K, Hanka Vilmos 2 K, 
Grünn Géza 2 K, Gáli János 2 K, Dunst 
Gyula 2 K, Füssy József 2 K, Szilágyi 
Aladár 1 K, Demeter Zsigmond Székely­
földvár 1 K, Pénzes Zoltán “1 K, Szőcs 
András 1 K, Weinrich Károly 1 K, Bedő 
István 1 K, Balblnát János 1 K, Engi Já­
nos 1 K, Berger Vilmos 1 K, Lőrinci 
Sándor 1 K, Hajós Ferenc 1 K, Mártonffy 
József 1 K, N. N. I K, N. N. 2 K, Szi-

£ Sirolin" Roche ”
x ezerszeresen bevált
\ tüdőhurutok ellen

friss és idült
köhögés, hörghurutnál 

tüdögyuladások után.
Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a 

tüdővéSZ et/en. _ —

Ff;;
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lágyi Leopoldné 10 Gidáli Simon 1 K, , 
Farkas Simon 1 K, Csoh Pál 1 K, özvx 
Mórzári Keresztélyné 1 K, Pap Sándor 
40 fill.

És itt kedves kötelességet teljesítek, 
midőn tkts. Urbán Andor mérnök urnák, 
mint a rendezőbizottság elnökének az 
egyesület nevében hálás köszönetemet 
nyilvánítom. Igen, mert sok oldalú elfog­
laltsága mellett, ezsn mulatság lőrendezö- 
ségét is elvállalni szives volt, pedig jól 
tudom, hogy fürdő gondnokság is meny­
nyire igénybe veszi azon idejét, mely hi­
vatalos működésén felül marad.

Nó de fiatalember, könnyen megy ez 
nála. Adja Isten, hogy ezen tevékenysége, 
kedélyessége és páratlan munkássága 
soká-soká tartson.

Köszönetét mondok a rendező fiatal­
ságnak együtt és egyenként, hogy oly 
készséggel igyekeztek minden lehetőt el­
követni ezen mulatság sikere érdekében. 
Magyari Mihály elnök.

— Kivonják forgalomból a krajcároa 
pénzdarabokat. Egyre kevesebb a krajcsá- 
r«a pénzdarab. A kői filléresek verését már 
tavaly megezüntették Körmöcbányán. Az 
államnak erős szándéka kivonni a forga­
lomból a krajcáros pénzdarabokat, hogy 
helyettük az egyfilléreseknek és ötfillére­
seknek, mint a mi pénzszámitásunk alap­
egységének adjanak helyet.

— Diákok a katonai gyakorlaton. A had­
ügyminiszter, rendeletet adott ki, amelyben 
megengedi, hogy szeptembertől kezdve a 
középiskolák és felsőbb tanintézetek nö­
vendékei jelen lehessenek a katonai gya­
korlatokon. A diákok egy tiszt vezetésé­
vel testületileg vesznek részt a katonai 
gyakorlatokon és a tiszt magyarázata le­
hetővé teszi, hogy a legaprólékosabban 
megismerkedjenek a hadsereg szellemével 
és elsajátítsák a katonai gondotkozást.

— Duhaj legények. Csongva község­
ben három legény, névszerint: Rád Leo- 
reán, Gruncu János és Todor, a korcs­
mából hazajövet ittas állapotban össze­
vesztek. Heves szóváltás után botokkal 
ütlegelni kezdték egymást. A verekedés 
dühében elvakultan Rád, Gruncu Jánost 
zsebkésével súlyosan megsebesítette.

— A jó vendégek. Flóra Géza és 
Szimbetekán János bányászlegények a 
„Kis pipa“ vendéglőben mulattak, jó ked­
vük a legmagasabb fokra hágóit, úgy 
hogy törni zúzni kezdtek. A vendéglős 
látva duhaj magaviseletüket, kiutasította 
őket; ámde a legények nem akartak tá­
vozni, sőt bort követeltek. A vendéglős 
megtagadta, mire a részeg legények rá 
támadtak és alaposan elverték. A vereke­
désnek a rendőrök közbelépte vetett véget.

— Táppénzek átruházása a munka­
adóra. A munkaadó azon az alapon, 
hogy az alkalmazottaira nézve ér­
vényes szolgálati és illetményszabály­
zat szerint, az utóbbiak betegségük 
esetében & munkaadótól lakást és 
teljes ellátást igényelhetnek, az alkal­
mazottakat megillető táppénznek sa­
ját részére való kifizetését nem 
igényelheti. Szolgálati és illetmény­
szabályzatban foglalt olyan rendel­
kezés, mely szerint az alkalmazottak 
annak ellenében, hogy betegségük 
esetén a munkaadótól lakást és tel­
jes ellátást kapnak, az őket megillető 

táppénzről a munkaadó javára le­
mondanak, joghatállyal nem bir 
(állami munkásbiztositó hivatal 5623 
számú határozata).

— Iparhatósági Intézkedés a cséplőgé­
peknél történő balesetek elhárítására. Ákos 
Arnold Szeged kerületi iparfelügyelői in­
tézkedésére az iparfelügyelői kerület I. 
fokú iparhatóságai — a cséplőgépeknél 
előállható balesetek elhárítása végett — a 
következő rendeleti hirdetményt bocsá­
tották ki az 1884. évi XVII. t.-o. 114. §-a 
alapján : 1. a cséplési munkáknál csak jó­
zan munkások alkalmazhatók ; részeg, ittas 
munkások azonnal elbocsátandók. 2. A 
oséplődob mellett, etető, kévevágó mun­
kásként csak férfiak alkalmazhatók. 3. A 
cséplőgépjavitásnál, olajozásnál, tisztítás­
nál, különösen ha a dob, kosár, vagy tok­
lászlónál van arra szükség, a cséplőgép 
előbb megállítandó. 4. A mentőszekrény 
por és piszok ellen megvédendő. A csép- 
lésnél keletkező por ellen leghelyesebben 
és legcélszerűbben úgy kell védekezni, hogy 
a munkások tiszta kendőt kössenek a szá­
juk, illetve orruk alá. Ezen óvintézkedé­
sek szigorú betartásáért a cséplőgéptulaj­
donosok és gépkezelők (gépészek) felelősek 
és netáni mulasztásokért az ipartörvény 
158-ik §-a alapján 200 K.-tól 600 K.-ig 
terjedhető pénzbüntetéssel sújthatok.

— Az Erdélyi jellegű magyarfajta 
szarvasmarhát tenyésztők egyesülete fölter­
jesztést intézett Serényi Béla gróf f'öldmi- 
velésügyi miniszterhez, hogy az erdélyi 
jellegű magyarfajta törzskönyvezett ma­
gyarbikát vásárló erdélyrészi községeket a 
lehető legnagyobb százalékos kedvezésben 
részesítse. A fölterjesztés szakszerű indo­
kolása után fontosnak jelezte az egyesü­
let azt is, hogy az eladó törzkönyvezett 
bikákat az erdélyrészi vármegyei gazda­
sági felügyelők állandóan nyilvántartás az 
egylet jelentései alapján. A miniszter 300 
korona állami segítséget engedélyezett az 
egyletnek, mely az ősszel már megkezdi 
működését.

A fejfájás nagyon gyakran 
csak a sok evéstől vagy a túlsók 
ivástól ered. — Ilyenkor reggel az 
öltözködés alatt V2 pohár Ferencz 
József-keserllvizet kell kortyon- 

1 kint innunk, hogy gyomrunkból a 
zavaró elemek mielőbb eltávolod­
janak. A valódi „Ferencz József“-viz 
kellemes, igazi gyógyértékkel biró 
természetes ásványvíz, mely nem 
okoz csikarást vagy gyomornyomást, 
mint a legtöbb por, pirula vagy más 
„csodaszer“-nek hirdetett haszontalan 
dolog, ezért az orvosok is a leg­
többre becsülik.

— As őszi hadgyakorlatok. Az erdélyi 
részekben fekvő 12-ik hadtest és a m. kir. 
38-ik honvég gyaloghadosztály az 1911 évi 
augusztus hó 7-étől szeptember hó 12-ig 
terjedő időközben tartják a csapatgyakor­
lataikat. A zárógyakorlatokat szeptember 
hó 10—12-én Nagy-Küköllő és Fogaras 
vármegyék területén. Szentágota, Szász- 
dálya községek és Fogaras város környé­
ken fejezik be, Nagy-Küköllő vármegye 
területén nagyobb csapatösszpontositások 
lesznek még: Nagysink, Nagysáros, Nagy- 

I selyk és Kiskapus községben s Medgyes 
J városban és ezeknek a helységeknek a 
i környékén fekvő falvakban.
1 — Fürdőzök tizenkét parancsolata.
1 Becs egyik nagy gyermekfürdőjében, a 
■ gausehaufeli nagy fiuuszodában minden 
' kabinban szembetűnő helyen a következő 

tizenkét fürdőszabály olvasható : 1. Füröd- 
| jünk főleg napos időben. 2. Fürödjünk, 
! ha teljesen jól erezzük magunkat. 3. Ne 

fürödjünk sem egész teli, sem egészen 

üres gyomorral. 4. Ne fürödjünk, ha 
vagyunk izzadva. Mielőtt a vízbe lépag 
locsold meg fejedet és melledet vízzel. § 
A vizben lehetőleg mozogjunk állandóan. 
7. A fürdés ne tartson tovább IO--15 
percnél. 8. Ha kilépünk a vízből, használ­
junk hideg zuhanyt. 9. Zuhany után öl- 
tözködjünk azonnal. 10. Ezután tegyünk 
némi mozgást. 11. Együnk és igyunk va­
lami keveset. 12. Végül tartsunk egy kis 
pihenőt.

— Erdélyi ezredek fegyvergya­
korlatai. Az erdélyi közös és honvéd- 
ezredek ez idei fegyvergyakorlata 
Hódos, Etéd, Segesvár, Udvarhely 
környékén lesz augusztus 23-tól szep­
tember elejéig. Idehaza csak a ka­
szárnyaőrségek maradnak.

— A mesterséges takarmánytermelás 
Erdélyben. Az erdélyrészi gazdasági akció 
a mesterséges takarmánytermelést Erdély 
legkülönbözőbb vidékein meg akarja ho­
nosítani. A f. évben már 100,000 korona 
értékű mesterséges takarmány anyagot 
adott el a kirendeltség a kisgazdáknak 
kedvezményes áron, amivel lényegesen 
megkönnyítette ezeknek takarmányterme- 
lési tevékenységét.

— Milyen lesz az idei termés?A 
főldmiveléstlgyi miniszter legutolsó 
jelentése szerint az átlagos jó közép­
termés minden gabonából biztosított­
nak látszik. A remélt mennyiséget 
erősen befolyásolja a téli havak 
következtében kiszántott területek 
nagysága. A kiszántások folytán a 
a búzával bevetett terület 536—656 
kholddal, a rozsé 68.526 kholddal 
kevesebb a múlt évi learatott terü­
letnél. A megmaradt buzavetés terü­
lete 5.800.165 kőid, amelyen a gazda­
sági tudósítók jelentése Bzerint remél­
hető 44.323.800 mm. búza. (A múlt 
évi termés 46.185 023 min. volt.) Az 
országos termés búzából tehát a 
tavalyinál jóval kisebbre tehető, 
amiből magas árakra következtetni.

— Magyar fiuk a hadseregben A hon­
védelmi miniszter amikor pályázatot hirdet 

1 a csász. kir. hadapródiskolákba a jövő 
tanévre, egyúttal nyomatékosan felhívja a 
törvényhatóságot, hogy igyekezzék társa­
dalmi utón odahatni, hogy a lovassági és 
a traiskircheni tüzérségi hadapródiskolákba 
való felvételre a magyar ifjak nagyobb 
számmal pályázzanak, mert ezen hadap­
ródiskoláknak párhuzamos magyar osztá­
lyai csakis akkor állíthatók fel, ha azokba 
elegendő számú magyar ifjú jelentkezik.

— Lovat vettek Zabolán a német csá­
szárnak. Vilmos német császár udvarából, 
egyenesen a császár megbízásából, a há- 
romszékmegyei Zabolára utazott a testőr­
ezred századosahogy gróf Mikes Ármin hírne­
ves méntelepét megtekintse s ott a csá­
szári udvar számára lovakat vegyen, mi' 
vei az idén Angliában nem találtak meg­
felelő lovakat.

A zabolni lóanyag annyira megtet- 
tetszett a császár küldöttjének, hogy még 
több lovat lekötött a berlini udvar szá­
mára.

— A zsebfosztás legkönnyebb módján 
akart pénzhez jutni Muresán György vaj­
daszegi lakos, ugyanis a fáradságos mun­
kában kimerült Muresán János a mikor 
otthonában az asztalra hajtott fejjel el­
aludt, Muresán György benyúlt az alvó 
zsebébe, 60 korona papír pénzét elvette és 
elmenve egyenesen a korcsmába ott inni 
kezdett. Muresán János a lopást csak ak­
kor vette észre, mikor a felesége vacso­
rához költötte fel és pénzét keresve nein 
találta. Gyanúja mindjárt Muresán Györgyre 
irányult s igy a feljelentést is ily érte-
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ieClbeB tette meg. A tettest a csendőrök 
■gakhamar meg is találták, a mikor a lo­
pott pénzzel fizetni akart. A lefoglalt pénzt 
* jogos tulajdonosa a szegletén tett be­
hajtásról felismerte, mire a tettes mindent 
töredelmesen bevallott.

J bübájo» saer. A napokban az egyik 
patikába beállított — egy falusi oláh 
asszony és sírva panaszolta:

— Jaj domnule, domnule, engem 
megcsal az uram!

— Igen? No, ez érdekes.
— Bizony, a szomédsszonnyal csal 

meg. Egészen megbabonázta a boszorkány.
— Jó, jó, dohát mi közöm nekem 

mindéhez ? Intézze el ezt az urával 1
— Hát én egy olyan port akarnék, 

ami elrontsa a szomszédasszony bűbáját 
és amitől az uram megutálja őt.

A gyógyszerész elmosolyodott.
— Hm 1 És kitől hallotta, hogy van 

ilyen szer?
— Senkitől. De ha van olyen szer, a 

mitől belészeret valakibe az ember, hát 
akkor bizonyosan van olyan is, amitől 
kiszeret belőle.

A patikáru8 egy kis dobolt megtöl­
tött szörnyen büzlő assa foetidával és át­
adta a szegény asszonynak.

— Itt van ez a por, keverje a szom- 
„édasszony ruhájába és meglátja, hogy 
használni fog!

Az asszony nehány nap múlva újra 
jelentkezett és a patikárue kíváncsian kér­
dezte :

— No használt?
Az asszony hálálkodva mondta:
— óh, használt bizony, a jó Isten 

áldj meg érte ! Sőt most még egy porciót 
kérnék belőle !

— Ejha 1 Ez is magának kell ?
— Nem, inztálom, ezt a leányom 

ruhájába fogom belékeverni, mert nagyon i 
kerülgetik a legények. . . .

*
Ftnytgeiét. Megperdül a dob egy 

aranyosvidéki falu közepén, kiáll a kisbiró 
és szigorú hangon hirdeti a következőket: 

— Adatik tudtára mindenkinek, hogy 
aki adós, az fizessen, mert az adót fizetni 
muszáj. Az elöljáróság parancsából kihir­
detem, hogy a tartozását mindenkifizesse 
meg, mert aki nem fizeti meg, az ...

Itt megakadt, gondolkodott, nem 
jutott eszébe, hogy mi is történik a nem 
fizetővel. De mert mondani kellett valamit, 
így szólt:

— Aki nem fizeti meg, az — hátra- 
lékban marad, tram I tram I

Ezzel tovább lépegetett.

— Az Alsófehér vármegyében. Alsó 
csóra községben újonnan berendezett posta­
hivatal működését 1911. év augusztus hó 
U-én megkezdi. A postahivatal teljes fel­
es leadószolgálatot teljesít és a posta­
takarékpénztár közvetitő hivatala gyanánt 
is működik.

Nevezett postahivatal kézbesítő köre 
Alsócsóra és Alsótatárlaka községekre 
terjed ki és összeköttetését a postahiva­
taltól Tartaria (Alsótatárlaka) megállóhelyre 
Qsponként kétszer közlekedő gyalog- 
küldönczjárat közvetítésével a Budapest- 
öyulafehérvár 5 és a Gyulafehérvár-Buda- 
Pest 6 sz. mozgóposták utján nyeri.
. — Magánfelek nem felebbezhetnek. Jó
máz ezentúl nagyobb figyelmet fordítani 
az egyes községi képviselőtestületi tagok- 
?tek a községek vagyoni ügyében hozandó 
határozatokra, mert e határozatok a vár- 

| ^egye törvényhatósági bizottsági ülésén, 
teljea befejezést nyernek és igy további 
telebbezésről szó sem lehet. Egy konkrét 
Jetből kifolyólag ugyanis a belügyminisz- 

elvi határozatban kimondotta, hogy ha 
Mameiy község képviselőtestülete a köz- 

*egi vagyoni ügyében határozatot hozott 
? a határozatot a megye mint ellen- 

I ,r*6 törvényhatóság jóváhagyja, magán- 
| e*ek ez ellen nem felebbezhetnek. A köa- 

ség képviselőtestületek határozatai ellen , 
ugyanis kihirdetett záros határidőn belül i 
fel lehet szólalni. Ennek az időnek elmúl­
tával, mikor már a törvényhatóság is jó­
váhagyja a határozatot, az magánfelek ál­
tal meg nem apellálható.

— A poloskák alapos kiirtását a pe­
téivel együtt csakis Löcherer-féle Cimexin 
poloska irtóval eszközölhetjük, mert a Ci- 
mexinnel érintkező poloskák nyomban, el­
pusztulnak : petéik pedig a Cimexin ha­
tása folytán kiszáradnak s többé ki nem 
kelnek. — Cimexin mindenütt használ­
ható, szövetet, bútort, falat vagy festést 
nem piszkit; nyomot vagy foltot nem 
hagy. Kapható Matis Endre vaskereskedé­
sében Marosujvárt és a készítőnél Löche­
rei- Gyula gyógyszertárában Bártfán.

402. 1—26

V

I

Kiadó:
FÚSSY JÓZSEF.

H E ö y l LAJOS J

________ hirdetési irodája _____ 
foJyé évi augusztus hó 1-énBudabegt, VII., Király-utca 67.,

1. em. áthelyeztetett.

Mindennemű hirdetések és reklámok 
felvétele az összes fővárosi-, vidéki- 
és külföldi-lapok és naptárak részére 
eredeti árban. Költségvetések és ár­

ajánlatok díjmentesen Telefon: 214. Telefon: 214.

I 8

szem

Biztosit bárkinek orvosi vizsgálat nélkül: agqkori 
nyugdijat, rokkantsági járadékot, öz­
vegyi nyugdijat és végkielégítést, valamint 

élet és járadékbiztosítást.
(és pedig járadékot : leányok kiházasitására apar.age, középiskolai és 
egyetemi tanulmányok, valamint külföldi tanulmányát céljára, úgy­

szintén katonai szolgálat esetsre és saját élvezetére.) 
Mérsékelt díjtételek mellett!

Kérjen tájékoztatót! Képviselőket mindenütt keresünk!

Magyar Nyugdíjbiztosító R.-T. 
magyarországi üzletszerzője:

Rachitovan C. Marosujvár, Temető-u. 15.

VÖRÖS KIRÄLYOS
védjegyű, dr. Dénes-féie üdítő

HAVANNA PASZTILLA
órákra megszünteti a dohányzási ingert. Egy több napra elegendő elegáns 
doboz ára 40 fillér. ===: Viszontelárusitóknak árkedvezmény.

ügynökök kerestetnek, 

ifj. Weisz és Társa Budapest, I., Fehérvári-ut 11.
Főbizományos:

Széchenyi-tér 45.Marosvásárhely

II

Székely és Réti 
butorgyárosok 

elsőrangú

minta butortermei
a n. é. közönség rendelkezésére állanak. 

Saját kárpitos műhelyeinkben készült: 

angol börbutorok, 
továbbá

amerikai rendszerű 

irodaberendezések 
rendkívül jutányos árban.

Hitelképes egyéneknek 

részletfizetésre árfel- 
EtyELÉS NELRÜL 

Menyasszonyi kelengyék 
szenzációs kiállítású és óriási választékban. 
Rendelések úgy saját, mint 
adott rajzok után is elfogad­

tatnak.
VIDÉKEN MEGHÍVÁSRA BEJUTATJUK 

GAZDAG JINTAGYÜJTEJÉNyÜNKET I
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Fix fizetésire 
lett alkalmazunk vidéki ügynököket, sors­
jegyek részletfizetésre való eladásához. 
Havonkint elérhető jövedelem 3C0—600 K 
Hecht Bankház Részvénytársaság, Budapest 

Fereneiek-tere 6.

CSOMAGOLÓ ÚJSÁGPAPÍR 

__ KILÓJA 24 FILLÉR.

Kapható: FÜSSy J. könyvkereskedsében.

CIÓARETTÁZÓK!
Egyesüljetek a cigaretták óriási 
áremelése miatti Ne sajnáljátok 
a kis fáradságot 1 — Töltsétek

Jacobi Antinicotin 
hüvelyeket, 

vagy „OTTMAN“ (törőkfej) 
és „TIP-TOP“ aranyszopókás 

cigarettapapírt.

. köztudatba ment hogy csakis |
kÁLLAI LAJOS motorgyára ’

Figyelem
a kör- és községi tekintetes jegyző urakhoz. 
Szükséglendő vaslemez és fa táblákra 
írandó házszámok, úgyszintén bárminemű 
irodai és kívülről elhelyezett feliratokat 
(korcsma) házszámok bírói lakás jegyzői 
lakás stb. stb. Valamint felkéri az iskola 
igazgató és tanító urak szives figyelmét 
arra, hogy a nagy iskolai táblák festését 
és vonalozását is a legjutányosabb árak 
mellett Megrendelhető Füssy József 
könyvkereskedésében. 1—20
Tordán, készíti Gyöngyössy Gyula festő
Sz. 215—911 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó aa 1881 évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré tei- 
szi hogy a medgyesi kir, jbiróságnak 1909. évi 
Sp. III. 734/5—908 számú végzése következtében 
Dr. Graeser Félix medgyesi ügyvéd által képvi­
selt a medgyesi takarék és előlegesi egylet réssv 
társaság javára Benjámin Béninő és társai miko- 
szilvási lakosok ellen 500 K. — f. s jár. erejéig 
1909. évi junius hó 26-án foganatositott kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 880 koronára be­
csült következő ingóságok u. m. I. Benjámin 
Béninénél 2 drb. ló 1 lószekér 1 cséplőgép és 
rosta. II. Dáma Teodornál 2 drb. tulok és 1 sze­
kér nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a m.-uj vári kir. j-bíróság 
1909 évi V. 191 6/2 számú végzése folytán 500 K. 
tőkekövetelés ennek 1907 évi junius hó 15 napj. 
járó 8°/o kamatai, 1/a°/o váltódij és eddig összesen 
21 kor. 05 fii. biróilag már megállapított költségek 
erejéig Mikósiilvás községben — végrehajtást 

szenvedettek lakásán leendő megtartására 1911 
évi — aug. hó -ik 18 napjának délutáni 4 órája 
határidőül — kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogy az — érintett ingóságok az 1881 évi LX. 
t.-c 107 §. 108 §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellet a legtöbbet igérőnekszükség esetén beos- 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi 
XL. t.-c, 120 §-a értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Kelt Marosujvár 1911. évi julius hó 28 n.
Dér gáti kir. bir. végrehajtó

V/

I
(
«Saját érdekében kérjen minden gazdi

Fontos figyelmeztetés!

Budapest, VI., Gyár utca 2t‘. sz. 
"szállitja teljes jótállás 
mellet a~íeghir neve­
sebb motoreséplő-

Saját érdekében kérjen minden gazda disz-főárlapot, melyet ingyen, küld a gyár! 
. Kállai Lajos hírneves motorgyáta nem tévesztendő 
• össze más Kállai nevű cégekkel.

^Sajál érdeke^
Xogp lehetőleg összpontosítsa szül|ségleteineh beszerzéséi egp 

cégnél, meri ezúton x?édi érdekeit legjobban-
Előnyei: l. nem kell ismeretlen céghez fordulnia. 2. Nem lesznek 
szétágazó kötelezettségei. 3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális 
kiszolgálást biztosit magának. 4. Állandó összeköttetése migyáznl fog önt 

vevőjének megtartani.
Saját érdeke, hogy csak ismert előkelő céget tiszteljen meg bizalmával.

Aufrech és Goldsehmied utóda

Elek és Társa r.-t.
Budapest, IV., Károly-körut 10 szám.

Kaphatók kényelmes havi lefizetésre, áilandó összeköttetésnél folyószámlára is:
1. A magyar és német irodalom összes 

termékei.
2. Képek.
3. Bőröndök és bőráruk.
4. Férfi fehérneműét.
5. Látcsövek.
6. Fényképkészülékek, felszerelések.
7. Vadászfegyverek, pisztolyok, flóbertek
8. Chinaezüstáruk.
9. Csillár- és petróleum-lámpák.

10. Rézbutorok.
11. Szőnyegek.
12. Mindennemű hangszer.

Túloldali 12 osztályunk összes cikkei 
elsőrendű minőségűek és minden osztály 
cikkeiről külön kimerítő árjezékkel ren­
delkezünk és a kívánt árjegyzéket ingyen

és bérmentve küldjük.
Elvünk : Vevőkörünk megtartása, pontos

kiszolgálás méltányos árak révén.
Minden felvilágosítással szívesen szol­

gálunk.

BRÖNN-KÖNIóSFELPI 6EP6YÁR M0TOR0SZTÁLYA
a Monarchia legelőkelőbb gyára! Egyedárusltó : ABELES EMIL Budapest, V. Václ-ut 14

cséplögarniturák és 
malomberendesések

Elismert tény, hogy cséplőgarnitu- 
ráink a leggazdaságosabban és leg- 

megbizhatóbban működnek. Eddig 50.000 lóerő üzemben!

Gyorsanfutó „IDEÁL“

KERETFÜRÉSZEK 
fűrésztelepek, asztalos-mű­
helyek teljes berendezése.

Alacsony és magasnyomású

SZIVATTYÚK 
gőz-, trasmissió-, villany­
vagy motorüzemre bármely 
vízellátási és ipari célra.

TOjei traDBmisBiótdepei, gőzgépek, g&zkazánok és egyéb gépészeti berendezések. MHségvetés, árajtaW és méraökiátog&tóml díjmentesen szolgálok

I

■V
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REKORD!
fi világ legjobb zseb öngyújtója 
ára 2 korona 80 fillér. 

Kapható Füsjy József könyv­
kereskedésében.

Mindenki vegye meg 111

n E6Y OKOS FEJ
minden alkalommalDr. Oetker sütőporát használja á 12 f.

Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztöpótlő. 
Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf, torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha félcsomag Dr. OETKER VANILIN- 
CÜKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Dr. Oetker sütőpora és vanillncukra 
minden fúszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati utasítás 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen!

GREMÁDA ÁRON
fűszer-, liszt- és porcellánkereskedésében Marosujvárt.

A legolcsóbban beszerezhetők: Mindenféle kávék, legjobb mennyi­
ségű lisztek, cukor, jó mosó szappanok.

Kitűnő minőségű fűszeráruid! 

Óriási nagy választék porcellán és üvegárukban

Pontos kiszolgálás!!!
Jutányos árak?

HIRDESSÜNK A „MAROSUJVÁR“-BAN
|Brusszfel& Buenos Aires 1910-3 Grand Prix

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellákban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
síti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.

I
á

í-

sszgyártáÖ erő 8OO.felülQOO lósn

------ Az eredt-Ü \¥olí ízerRezfetŰ ------

szab, túlhevítőit gőzzel müküdő lokomobiloíc1

szelepmenies szabatossági vezénymüvel, 10-800 lóerőig 
terjedő teljesitménynyel, igen nagy gazdaságosságuk, kiválóságuk 
és könnyű kezelésük által elismert világhírűek és
minden üzem részére

a legelőnyösebb erőforrást képezik.

—■ MM MAGDEBURG-BUCKAU
Pik« I bsdupeeü képviselőiig«: BorOS AftUr oki. gépészmérnök

Elköltözés miatt egy gyönyörű láng­
gal égő

Ebédlői függőlámpa 
és egy 100 literes 

pásztor vizszürökészülék. 
jutányosán eladó Teleki-utca 20.

l
i

FECSKE
a világ legjobb süveg 
LÉGYFOGÓJA T2 £» 

Kapható Füssy J. könyvkereskedésében.

!

E
.__________u___________________________________u______________„

Tisztán kezelt elsőrendű fűszeráru. Olajos és porfesték, Lénoleum padló lack. I K

ontos kiszolgálási — Jutányos á rí H

á, t i s 8»
Vas, szerszám és füszerkereskedő Nfarosujvár.

A helybeli és vidéki n. é. közönség becses figyelmébe ajánlja vas és szerszám­
kereskedését, a hol

Nagy választékban kaphatók:

[
Kudrisi rudvasak, horgonyozott és vas­

lemezek, épület és bútor vasalások, zo­
máncozott lemez és vasedények. Vadász- 
feÉ?yyerek, forgó és brovning pisztolyok, 
szőlő permetezők, gumicsövek, metszőolók

Kerti fűrészek, felszerelt ekefejek, asz­
talos, lakatos és kovácsszerszámok. Raf- 
fia, rézgálic, gépolajok. Mauthner-féle 
kerti és gazdasági magvak. Horgonyzott 

kerítés fonat ős tüskés sodrony.

M

fa
84
84
84
84
84
84
84
8*
84
84
84
84
84
84

Olcsó bevásárlási forrás 

FISCHER IZSÁK 
fakereskedése, építkezési és tüzelő 
anyagok raktára. Bohn fedőcsere- 
pek. Portlan cement. Eternit pala, 
fűszer és vegyesáru üzlete. 
Női-, férfi- és gyermekcipők nagy 
raktára, férfi- és gyermekruhák, 
kalapok nagy választékban. Por­
celán és pléh edények, konyha fel­
szerelési cikkek stb. stb. Üvege­
zés! munkák olcsón vállaltatnak. 
ÍW' Pontos kiszolgálás

Idényért«wttófil*et« káHe 
«•»»* bértnenta»Á be»cOldé«ét. 

mm KI XZ’ArI MáZ
Első segítséggel tettes gyógyulást elír/ • Tozdy-féie

3 Király tea iW. ÉtvágytsUnság, ««krekedés.
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t J OLCSÓ 1 
Gyermek 
rjátékok

MEGLEPŐ |
AJÁNDÉK­
TÁRGYAK. in

ff

í1 £■?

KÖNYV-, PAPÍR? DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJATEK KERESKEDÉSÉBEN
•,í*'

*■ .
Seszer«zh«lök '• Gimnáziumi és Polgári. Elemi Iskolai tanköny- 

vek. SZ^P gyermekjátékok, ajándéktárgyak,

IRÓ-, ÉS RAJZ PAP ÍROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KÖTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és elöfizethetök minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék és-Dalujdonságok vagy bármély más zenemüvek, regények, elbeszélések, 
diszmüvek leggyorsabban engedményes áron megrendeU|etok’ Kípss levelező­

lap újdonságok a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

ifjúsági Olvasmányok, képes?, Mesés-és 

i m akönyvekim
gyufa-DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, 

tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és rnanchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

Gyermekjátékok, Társasjátékok
ít „ nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Hármon kák 

^xöntvmyomdAmban
NÉVJEGYEKET készítek a legcsinosabb és izléjeg Méta.

Meghívókat,, eljegyzési kártyákat, névje- 

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, _ 8 mindenféle ügy 
védi-, községi-, lelkészi-, gazdasági nyomtat- 
vány okát, azonná! és jutányos árban készítek.

Vidéki^^rnegrendelések portómentesen eszközöltetnek.

?
I
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